

沛县日报

中国·沛县：<http://www.px.gov.cn>

2019年第38期 今日四版

电子信箱：pxxwt@126.com 新闻热线：89643000

2019年2月22日

星期五

农历己亥年正月十八

保护生态环境
实现可持续发展



“龙城沛县”：向世界传播汉文化

“千古龙飞地，一代帝王乡。”两千多年前，在沛县这块英雄辈出的热土上，诞生了中国第一位农民皇帝汉高祖刘邦。他以敢为天下先的锐气和经天纬地的雄才大略，开创了辉煌耀目的盛世王朝。他不畏艰难的精神已成为中华民族性格的重要元素。

“大风起兮云飞扬，威加海内兮归故乡，安得猛士兮守四方。”一曲《大风歌》传唱两千年，吟诵出中国雄浑博大的情怀和百折不挠的意志。

历史文化是城市的灵魂。近年来，我县高度重视对汉文化资源的保护与开发，使汉文化再度点燃这片土地。

在汉城景区，歌风台、汉高祖原庙、汉城公园等大型仿汉建筑群，重檐飞阁，气势磅礴，俨然再现了当年汉高祖刘邦酒酣击筑高唱《大风歌》的壮观情景。

在汉之源景区，刘氏渊源图、汉画像石、大风歌书法等详细展现了丰厚的汉代政治、经济、文化发展内涵，让人更清晰地了解汉族、汉人、汉字、汉语的来历。

在安国镇三诸侯文化园，铜塑小品、青石浮雕等富含汉文化元素的景物向人们详尽呈现了安国侯王陵、颍阴侯灌婴和绛侯周勃“三诸侯”的风采。

充分展示了汉源汉迹。

当然还有讲述汉高祖刘邦“试为吏”时精彩故事的泗水亭公园，汉文化与自然特色完美融合的沛公园、大风歌广场，等等。

行走在沛县，一股股浓郁的汉文化气息扑面而来，人们的精神状态亦在汉文化之风的熏陶下逐步提升。

为推动文化影响力向现实生产力深入转化，我县自1996年起每两年举办一次刘邦文化节。去年5月18日，在第十二届刘邦文化节期间召开的“印象大风歌”2018沛县产业发展推介大会上，总投资340余亿元的30个项目集中签约，吹响全县高质量发展“新号角”。

新时代是奋斗者的时代，更是追梦人的舞台。新的一年，我县将深入挖掘汉文化精髓，健全优化工作推进机制，组织国内一流专家学者深入调研、论证，高水平编制汉文化建设发展规划，重塑以汉城、世界刘氏宗亲会馆、大风歌广场、沛公园为轴线的汉文化主题景观和设施，建设一批汉风浓厚的居住片区，打造“刘邦故里、大汉之源”的新形象。

发挥汉文化的人文价值，弘扬刘邦的进取精神、开拓精神、创新精神，提振干部群众干事创业精气神，努力将汉文化

精神转化为城市精神，将文化自信转化为发展自信。

发挥汉文化的经济价值，加快建设汉之源文旅小镇、刘邦古村、汉兴花海温泉特色小镇、胡寨镇十里花海汉风田园综合体等重大文化产业项目，谋划招引一批体现汉文化内涵、彰显汉文化特色、在国内外具有较高影响力和知名度的重点项目，推动我县文化产业高质量发展。

发挥汉文化的艺术价值，重点推出展现汉高祖筚路蓝缕、艰辛创业的《大风歌组歌》，录制播出刘邦从一介布衣逐步成长为大汉开国之君的长篇评书《大汉刘邦》，打磨提升仿汉乐舞《大风飞扬》，努力把沛县打造成近悦远来、充满生机与魅力的汉文化特色城市。

砥砺奋进结硕果。汉文化的蓬勃发展中必将助推我在建设“强富美高”新沛县的进程中飞跃前行。

(周涛)

■本版编辑 苗永乐



打一场大气污染
防治攻坚战

综合治理，对建筑工地扬尘污染说“不”

本报讯 近日，记者在新城实验小学扩建工程施工现场发现，主出入口地面进行了全面硬化，车辆必须经过全面冲洗喷淋才能通行。

为治理扬尘污染，我县加大工地扬尘污染控制力度，规范工地围挡、裸土覆盖、进出车辆冲洗、道路硬化以及监控设备安装、建筑工地管理等系列标准，进一步强化建设工程现

场扬尘管理监管力度，让建筑工地“净下来”。

随着我县对工地扬尘污染防控的常态化管理，昔日“肆虐”施工工地的扬尘不再，随之而来的是工地面貌的全面改观。“之前，建筑工地大都是尘土飞扬，让人很不舒服；如今，通过综合治理，有效减少了扬尘污染，净化了城市环境。”市民王阿姨说。

(罗晴)

新格灌排，在春光中努力绽放



新闻直播间

本报讯 虽然春寒料峭，但位于县经济开发区的江苏新格灌排设备有限公司却是一派火热朝天的生产景象！

车间内，机器生产线焊接、调试，各项工作正忙碌而有序地进行着。根据客户要求生产的新型绞盘式喷灌机、滚移式喷灌机、移管式喷灌机等源源不断地“走”下生产线，随后被迅速装车外运。

据了解，该企业前身是徐州水泵总厂，占地4万平方米，2007年改制成立了江苏新格灌排设备有限公司，注册资本6060万元，主导产品为各类潜水泵、卷管式喷灌机和智能

控制设备等。

2016年，江苏新格灌排设备有限公司被认定为国家级高新技术企业，系中国农业机械标准化技术委员会排灌设备及系统分技术委员会副会长单位。

在全县深入推进高质量发展大会上，江苏新格灌排设备有限公司荣获2018年创新发展奖，这是对企业的肯定，也让他们感到了发展的动力。

“2019年，在传统产品潜水泵、喷灌设备上，将充分利用新技术、新材料、新工艺、新方法，与科研院所、大专院校联合攻关，提高品质，打造精品；在创新工作中，将把传统优势产品和互联网大数据云计算进行结合，重点抓好产品创新、技术创新、管理创新、模式创新，建设学习型、创新型企业。”企业总经理朱宪民说。

(关承凤)

见义勇为，他们都是好样的

前不久，江苏省见义勇为基金会在南京举行第九届苏宁环球杯“江苏见义勇为新市民”颁奖典礼，35名先进个人、5个先进群体共47人受到表彰，其中我县的孙剑平和司祥东2人获此殊荣。

孙剑平现为南京中资鼎泰资产管理公司员工。有一次，孙剑平在中资鼎泰资产管理公司上班时，在公司一楼看见经久菜场门前有位老太太骑电动车摔倒在地。老人发出微弱的呻吟声，表情极其痛苦。孙剑平拨打120，并在120急救车赶到后，一路陪同老人前往医院救治，并帮助老人办理各类医疗手续，垫付检查治疗费用。

司祥东现为昆山市毛家湘菜馆厨师。去年的一天，司祥东听到在盛口路毛家湘菜馆东面的河里有孩子落水，便立即飞奔过去。他从孩子浮鞋的位置潜下水去找，先救起一个小男孩，然后又一个猛子，救起了女孩。由于女孩溺水时间较长，他又对其进行心肺复苏急救，直到120急救车将两个孩子接走后才离开。

除了在外地见义勇为的沛籍人，还有不少在本地见义勇为的行为时常发生，激发了广

大群众见义勇为的积极性。记者从县见义勇为基金会了解到，目前我县见义勇为人员有188人，包括人大代表、政协委员、机关事业单位工作人员、辅警保安队员、工人、农民、学生等社会各阶层人群，其中上报的30余人(次)被省、市基金会授予荣誉称号。

近年来，我县将见义勇为工作与“好人沛县”建设相结合，除利用多种载体加大宣传外，还设立见义勇为荣誉室，让见义勇为人员感到有荣誉，受尊敬，也使见义勇为精神深入人心。逐步建立见义勇为人员的奖励、保护、抚恤和救助工作机制，先后探望慰问见义勇为人员60余人，帮助见义勇为困难家庭26家，发放见义勇为奖励、抚恤、慰问金80余万元。对见义勇为积极分子表彰做到及时发现、及时申报、及时审批、及时表彰，2015年以来共表彰奖励45件76人。(苗永乐 高慧)

